



福建众和股份有限公司

FUJIAN ZHONGHE CO., LTD.

2017 年度社会责任报告

证券简称 众和股份

证券代码 002070

福建众和股份有限公司董事会

2018 年 4 月 28 日

福建众和股份有限公司

2017 年度社会责任报告

《福建众和股份有限公司 2017 年度社会责任报告》是公司第十次对外发布的社会责任报告。该报告是公司根据《深圳证券交易所上市公司社会责任指引》等文件要求，以公司 2017 年工作为重点，真实、客观地反映了公司在从事经营管理活动中履行社会责任方面的重要信息。

公司的社会责任观是通过企业的发展与盈利，保证投资者能够获得合理的投资回报；为员工提供安全的工作环境、良好的福利和继续教育的保障；为客户提供优质产品与服务；本着公平竞争、诚实守信、互惠互利的原则，与其他企业和供应商实现共赢；为慈善事业、社会公益事业以及社会环境的可持续发展履行企业应尽的社会责任。

2017 年公司因纺织印染板块连续多年亏损、资金严重缺乏以及董事长个人事件等因素导致公司融资、经营陷入困境，报告期内，公司债务全面逾期（或被债权人要求提前到期），纺织印染板块业务陆续全面停工，人员流失，亏损加剧，而新能源锂电板块因环保政策、资金紧张等因素影响，业绩欠佳，公司面临严峻的财务危机及经营危机，公司股东、债权人、供应商、职工等各方的利益都受到不利影响。

为扭转公司局面，公司筹划了出售纺织印染板块资产的重大重组事项，并以债权人向法院提出对公司进行重整的契机，积极论证、推进重整事宜。至本报告日，公司重组、重整等相关工作仍在推进中，公司将继续推进重组、重整以及其他可行的途径，以尽快解决公司债务困境，恢复公司生产经营和盈利能力，最大限度维护公司和全体股东及相关各方的利益，践行应尽的社会责任。

一、公司基本情况

福建众和股份有限公司（以下简称“公司”）创立于 1993 年，并于 2006

年 10 月 12 日在深圳证券交易所成功上市，是全国首家上市福利企业，莆田市国内第一家上市企业。自上市以来，公司全面贯彻科学发展观，大力推进可持续发展理念，建立健全现代企业制度，完善法人治理结构，不断促进企业规范运作。2010 年公司完成非公开发行股票并上市。

2012 年公司通过对厦门众和新能源有限公司增资方式间接控制深圳市天骄科技开发有限公司（以下简称“深圳天骄”）和阿坝州众和新能源有限公司（以下简称“阿坝州新能源”，原阿坝州闽锋锂业有限公司更名而来）及马尔康金鑫矿业有限公司（以下简称“金鑫矿业”），进入锂电材料领域，构筑了锂辉石矿采选—锂盐加工—锂电池材料制造的生产体系。2014 年 8 月，公司通过股权转让的方式进一步增加了对深圳天骄、阿坝州新能源及金鑫矿业的股权控制比例，进而增加了公司对深圳天骄、阿坝州新能源及金鑫矿业最终享有的权益，进一步推进公司向新能源锂电产业的战略转型。

（一）纺织印染板块

在纺织印染方面，公司主要从事中高档棉休闲服装面料的开发、生产和销售，曾是国内棉休闲面料龙头企业之一，国内唯一一家入围全球顶尖面料博览会—法国第一视觉面料博览会的棉休闲面料企业，被评为首家国家级棉休闲面料染整开发基地企业，且公司产品曾多次荣获“福建名牌产品”、“国家免检产品”等称号。近年来，受纺织印染行业景气度较低以及公司产业发展向新能源锂电产业转移的战略安排，公司纺织印染业务规模缩减、效益下降出现持续亏损。

报告期内，纺织印染板块业务陆续全面停工，公司筹划了出售纺织印染板块资产的重大重组事项。

（二）锂电新能源板块

深圳天骄是国内率先实现新型锂电池三元正极材料产业化的企业，具有锂电池材料核心技术优势，拥有多项锂电池材料国家发明专利、起草《镍钴锰酸锂》、《钛酸锂》等多项锂电池材料国家行业标准。金鑫矿业的党坝锂辉石矿区位于中国锂矿石资源的主要聚集地之一—四川省北部阿坝藏族羌族自治州马尔康县，是

中国规模最大锂辉石矿之一，是国内少有高品质锂矿资源。

报告期内，因环保政策、资金紧张等因素影响，公司新能源锂电板块各子公司业绩欠佳。

二、履行社会责任情况

报告期内，因纺织印染板块连续多年亏损、资金严重缺乏以及董事长个人事件等因素导致公司融资、经营陷入困境，公司债务全面逾期（或被债权人要求提前到期），纺织印染板块业务陆续全面停工，人员流失，亏损加剧，而新能源锂电板块因环保政策、资金紧张等因素影响，业绩欠佳，公司面临严峻的财务危机及经营危机，公司股东、债权人、供应商、职工等各方的利益都受到不利影响。

另一方面，报告期内，公司董事长兼总裁因个人事件履职受限，公司两名副总裁、独立董事、董事兼董事会秘书先后辞职，导致公司董事会成员低于法定人数，管理层薄弱，对公司治理及公司经营管理工作造成诸多不利影响。

面对内外交困的局面，在有关部门及公司独立董事的支持下，公司及大股东努力采取措施，控制局面，尽力维护上市公司及各方的利益。

1、相关方权益保护方面

（1）努力维持规范运作

报告期内，公司根据《公司法》、《上市公司治理准则》、《上市公司信息披露管理办法》、《深圳证券交易所股票上市规则》、《中小企业板上市公司规范运作指引（2015年修订）》等有关规定，努力按上市公司规范运作要求做好公司治理及信息披露等相关工作。公司披露了2017-001~128号公告及相关附件共计158份文件，披露了公司的相关重大信息，保障广大投资者的知情权。

报告期内，公司共召开了三次股东大会，分别为2017年第一次临时股东大会、2016年度股东大会、2017年第二次临时股东大会，均提供了网络投票，并现场接待了中小投资者、金融机构代表参加、列席会议，接受相关问询。

此外，公司召开了2016年度网上业绩说明会，因公司被深圳证券交易所公开谴责举行了公开致歉会，因重大资产出售事项召开了投资者说明会，就公司相

关情况与投资者进行了说明。

(2) 积极采取扭转局面的措施

2017 年，受纺织印染板块多年持续亏损、资金严重缺乏以及董事长个人事件等因素影响，公司陷入十分严重的经营危机及债务危机，面临包括银行、信托等金融机构和单位及个人、供应商、公司员工等提出的几十起诉讼、仲裁。

为扭转公司局面，公司筹划了出售纺织印染板块资产的重大重组事项，先后接洽了多家意向方，配合意向方的尽职调查、评估、审计等安排做了大量的工作，但因公司面临的诸多困难及不利的外部环境条件，且交易方案需要统筹考虑上市公司、全体股东、债权人、交易方等多方利益平衡，谈判难度和工作量极大，公司与相关意向方均未能达成一致方案，至报告期末，公司重大资产出售事项相关工作仍在推进中。

2017 年 11 月以来，公司配合法院对公司的重整可行性进行积极的研究和论证，争取通过重整让公司尽快摆脱困境，改善财务状况，提高持续经营能力和盈利能力，尽力维护公司、股东、债权人和相关方的利益。

此外，报告期内公司及大股东及相关中介机构也在积极论证引进投资人、改善资产结构的其他可行途径，以尽快解决公司债务困境，恢复公司生产经营和盈利能力，维护公司和各方的利益。

2、环境保护方面

报告期内，公司纺织印染板块业务陆续全面停工，排污量减少。

报告期内，子公司灌云天骄废气和废水处理系统已建成并试运行（废水处理技术方案于 2018 年 1 月通过专家评审，下一步编制监测方案并通过专家验收后申请环保“三同时”验收），新能源锂电板块其他子公司在生产过程中，均按环保政策要求，规范污染物的排放。

报告期内，公司及子公司按环保政策要求，安排生产计划，没有出现环保污染事故。

三、改进措施

尽管公司面临诸多困难，且外部环境条件变幻，2018 年公司将继续推进重组、重整以及其他可行的途径，努力解决公司债务困境，恢复公司生产经营和盈利能力，最大限度维护公司和全体股东及相关各方的利益，积极践行应尽的社会责任。

福建众和股份有限公司

董 事 会

2018年4月28日